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ერთიანი ეროვნული გამოცდები ისტორიაში (2019) - I ვარიანტი 

სულ 70 ქულა 

 

1-32 - თითოეული დავალება 1 ქულით ფასდება 
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33.  სულ 5 ქულა 

33.1. ბოსტონის ჩაის სმა - 1 ქულა 

33.2. ილუსტრაციაზე ჩანს, რომ ინდიელთა სამოსში გამოწყობილი ადამიანები გემიდან 

ყუთებს ყრიან  - 1 ქულა ( შენიშვნა: თუ 33.1 დავალებაზე პასუხი სწორად არ არის გაცემული, 

არც 33.2 დავალებაში პასუხს ქულა არ ენიჭება) 

33.3. ბრძოლა ამერიკის დამოუკიდებლობისთვის//აშშ-ს შექმნა - 1 ქულა 

33.4. დამოუკიდებლობის დეკლარაცია - 1 ქულა 

33.5. შეიქმნა ახალი სახელმწიფო - აშშ, რომელმაც დიდი როლი შეასრულა მსოფლიო 

ისტორიაში // ნებისმიერი ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული მოსაზრება, რომელიც არ 
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შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა (შენიშვნა: თუ 33.3. დავალებაზე პასუხი სწორად არ 

არის გაცემული, არც 33.5 დავალებაში პასუხს ქულა არ ენიჭება)  

 

34. სულ 4 ქულა 

34.1. მათი საშუალებით მოსახლეობა პროდუქტს იძენდა - 1 ქულა 

34.2. კომუნისტური პარტია -1 ქულა 

34.3. დასახელებული პარტია არსებობდა ილუსტრაციაზე მოცემულ წლებში - 1 ქულა 

(შენიშვნა: თუ 34.2. დავალებაზე პასუხი სწორად არ არის გაცემული, არც 34.3. დავალებაში 

პასუხს ქულა არ ენიჭება) 

34.4. ეკონომიკური კრიზისის გამო // ნებისმიერი ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული 

მოსაზრება, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

35. სულ 2 ქულა 

იმპერატორ კარაკალას მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტი, 

რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

იმპერატორ კარაკალას მოწინააღმდეგე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტი, 

რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

36. სულ 2 ქულა 

მეფის გადაწყვეტილების მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტი, 

რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

მეფის გადაწყვეტილების მოწინააღმდეგე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული 

არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

37. სულ 8 ქულა 

37.1. მონღოლთა - 1 ქულა 

37.2. ჩინგის ყაენის მემკვიდრეების//შვილებისა და სარდლების - 1  ქულა 

37.3. დელი - 1  ქულა 

37.4. ვენეციიდან, პეკინში - 1  ქულა 
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37.5. ფსკოვი და ნოვგოროდი- 1 ქულა; ისინი მხოლოდ ხარკს იხდიდნენ  - 1 ქულა (შენიშვნა: 

თუ ქალაქები სწორად არ არის დასახელებული, არც არგუმენტში ენიჭება ქულა), სულ 2 ქულა. 

37.6. ბათო ყაენი - 1 ქულა; ვროცლავი - 1 ქულა; სულ 2 ქულა. 

 

38. სულ 17 ქულა 

38.1. ბაგრატ IV                                      1 ქულა 

38.2. სულა კალმახელი  

არტანუჯის ერისთავი გრიგოლი  

1 ქულა 

38.3. აპირებდა, რადგან ჩამოიყვანა დემეტრე, მეფის ძმა  1 ქულა 

38.4. ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას 1 ქულა 

38.5. ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას 1 ქულა 

38.6. მათი მოკავშირედ ითვლებოდა // მათგან დავალებული იყო 1 ქულა 

38.7. ლიპარიტს ორივე პატივს სცემდა, აფასებდა  1 ქულა 

38.8. ლიპარიტთან დაპირისპირების გამო   - 1 ქულა 

ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 

                                                                                                      1 ქულა 

2 ქულა 

38.9. ბიზანტია, სომხები, კახელები, დემეტრე -  1 ქულა 

 

ჯარით და ფულით (სახსრებით) 

ჯარით  // სამხედრო დახმარება             -                     1 ქულა                            

 

2 ქულა 

38.10. განძის ამირას წინააღმდეგ       

ოსების წინააღმდეგ    

ბრძოლა თბილისის დასაუფლებლად               

                                                           ერთი კომპონენტი - 1 ქულა 

                                                           ორი კომპონენტი - 2 ქულა                                                      

 

2 ქულა 

38.11. იმედი ჰქონდა მშვიდობის დამყარების - 1 ქულა 

არა, რადგან შემოსევები გაგრძელდა  - 1 ქულა 

2 ქულა 
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38.12. ლოგიკური არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას 

                                                          ერთი არგუმენტი - 1 ქულა 

                                                           ორი არგუმენტი - 2 ქულა  

2 ქულა 

 

 


